

# 油价下调 92号汽油5.54元/升

## 成品油调价新机制发布,调整首设“地板价”

经历两轮暂缓之后,国内成品油价终于下调。今日零时起,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别下调140元和135元,测算到全国平均零售价格90号汽油和0号柴油每升分别降低0.1元和0.11元。

另外,昨天下午,国家发展改革委发出通知,决定完善成品油价格形成机制,进一步推进价格市场化,对成品油调价设置调控“天花板”和“地板”。

记者 施忆秋

### 新年首次下调:

92号汽油降0.12元/升

记者从中石化宁波分公司相关负责人处了解到,根据发改委下发的调价通知,自1月13日24时起,宁波成品油零售价格调整为92号汽油5.54元/升,每升降0.12元;

95号汽油5.9元/升,每升降0.11元;0号柴油5.13元/升,每升降0.11元。

### 调价机制有调整:

国际油价低于40美元国内不调

另外,国家发改委昨天下午发出通知,对国内成品油价格形成机制作进一步

完善。此次发改委设置的调控上限为每桶130美元,下限为每桶40美元。即当国际市场油价高于每桶130美元时,汽、柴油最高零售价格不提或少提;低于40美元时,汽、柴油最高零售价格不降低;在40美元~130美元之间运行时,国内成品油价格机制正常调整,该涨就涨,该降就降。

### 新闻解读

## 油价调整为何要设“地板价”?

国家发改委有关负责人表示,此次为油价调整设置“地板价”,主要是为了维持国内正常的原油生产,保证能源安全;同时也有利于促进节能减排和能源结构调整。

现行成品油价格机制,是2008年底出台、2013年修订的。在对外公布的《石油价格管理办法(试行)》中,为成品油价格上涨设定了“天花板”价格——当国际油价高于每桶130美元时,汽、柴油价格原则上不提或少提。

“设置‘天花板’价格是为了维护消费者利益,而此次设置‘地板价’是为了保证正常的市场供应,这都是应对国际油价大幅波动所采取的必要措施。”中国石油大学教授董秀成说。

现在我国的原油价格由企业参照国际市场价格自主制定,已与国际市场接轨。而汽、柴油价格则由国家根据一揽子原油平均价格变化率定期公布最高零售价格。设定“地板价”,其目的是在原油价格过低时,维持成品油价格稳定,从而有利于上下游一体化石油企业以炼油利润支持原油正常勘探开发,维持整个行业稳定运行。

国家发改委表示,每桶40美元的标准是综合考虑国内原油开采成本、国际市场价长期走势,以及我国能源政策等因素确定的。

有国际机构统计,目前英国生产一桶原油的成本是52.50美元,巴西接近49美元,加拿大约为41美元,美国近36美元。而沙特阿拉伯和科威特

这样的产油国,生产一桶原油的成本还不到10美元。据了解,我国主要石油公司的原油开采成本超过每桶50美元。

“‘地板价’的明确,让市场有了预期,有利于批发价格保持稳定,最终有利于稳定市场供应。”市场机构金银岛副总裁钟健说。

国家发改委同时宣布建立油价调控风险准备金。明确当国际市场油价低于调控下限时,国内成品油价格未调金额全部纳入风险准备金,主要用于促进节能减排、提升油品质量及保障石油供应安全等方面,国家批准以后才能使用。记者了解到,关于风险准备金的相关管理办法正在征求意见中。

据新华社

## 联通网上充值 取消9.85折优惠

移动与电信暂未跟进

商报讯(记者 余婧婧)线上缴费因无需排队、不用等候、有优惠而深受消费者喜爱。然而近日,中国联通发布公告称,自1月12日起,中国联通网上购买充值卡和固定面值充值交费恢复面值销售,取消9.85折优惠。至于取消优惠原因及时限,联通方面没有补充说明。

记者从10010联通客服了解到,此次联通取消充值优惠的渠道包括手机营业厅、网上营业厅、自助终端设备等。不过用户通过第三方渠道充值,比如支付宝、微信、电商网站等仍可以享受一定的折扣优惠。

目前,中国移动在网上营业厅的充值没有优惠,手机营业厅的充值有9.9折优惠,中国电信在网上营业厅和手机营业厅的充值仍能享受9.85折优惠。

## 网络订餐抽检37批次 合格率97.3%

商报讯(记者 毛雷君 通讯员 姜智安)2015年12月10日,宁波市市场监管局组织开展了网络订餐食品安全“你点我查”专项抽检活动,昨天公布的抽检结果显示,网络订餐食品安全情况总体较好。

“通过志愿者招募、网络订餐食品安全问题交流、网络订餐平台线上食品安全情况检查、全程参与自选网络订餐食品检测、线下餐饮服务单位检查等系列活动,对我市当前经营网络餐饮服务食品安全状况进行了全面‘体检’,总体情况较好。”宁波市市场监管局餐饮处负责人表示。

据悉,本次网络订餐食品安全“你点我查”活动共抽检餐饮食品37批次,其中网络订餐平台抽取19批次,线下餐饮单位抽取18批次。抽取的样品类别包括外卖快餐、粮食加工品、水产品、肉类、调味品、糕点,检出不合格样品1批次,合格率97.3%。

1批次不合格产品为宁波江东东力派中餐厅使用的辣椒油,不合格原因是酸价超标。酸价是衡量油脂氧化酸败程度的重要指标,酸价越高说明被氧化而变质的程度越大。造成酸价过氧化值超标原因可能是餐饮单位使用的油脂质量不合格、贮存环境温度不合适使油脂氧化加剧导致超标。

达人 今日惠 1899元抢购 泰国游尾单

春节出游旺季即将来临,历年来泰国一直是春节出境游的首选目的地之一,但团费基本都在7000元左右。达人旅业特别推出1月中旬泰国游尾单抢购活动:宁波直飞泰国首都曼谷,白天航班,免去转机的困扰;境外无保底消费,赠送一场泰国特色秀。原价3699元,现尾单价仅需1899元,以旅游合同签订为准,不做电话预留。

线路名称:泰国安心6日/7日游  
发团日期:1月19日/20日  
原价:3699元/人,现尾单价:1899元/人,每班仅剩6个位置。  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:116159829  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com

甬企纷纷开拓“走出去”之路 中东欧国家充满投资商机

## 匈牙利国家贸易署宁波代表处昨落成

昨天上午,匈牙利国家贸易署宁波代表处落成典礼于宁波老外滩顺利举行,这是匈牙利国家贸易署在我国设立的第二个办事机构。此外,当日还举行了匈投资环境推介会,宁波企业家现场了解了匈牙利的贸易优势与现状。

匈牙利外交和对外经济部副部长萨博先生在现场介绍说,匈牙利地理位置优越,拥有丰富的旅游资源,巧克力、红酒、牛肉等优质产品极富盛名。此外,当地的电子产业、物流产业、制药产业都非常发达。他表示,非常欢迎中国企业来匈投资,对于投资者也会有相应的优惠政策。

记者了解到,在“一带一路”的大背景下,匈牙利于去年6月6日与中国签署“一带一路”合作谅解备忘录,成为了第一个参与“一带一路”规划的欧洲国家。

去年11月18日,宁波栎社国际机场与匈牙利布达佩斯机场已达成合作意向,结为“姊妹机场”,双方今后在航线拓展、战略合作等领域将会有更多的合作契机。若在将来实现直航,将会填补目前“浙江省内尚无直飞中东欧地区航线”的空白。

匈牙利国家贸易署宁波代表处将会定期举办匈牙利产品展、文化交流会等一些



匈牙利国家贸易署宁波代表处昨日落成。

记者 江涛 摄

列活动,促进企业间的合作,并积极地推荐宁波与匈牙利之间的经贸往来,从而令更多的宁波民营企业认识匈牙利。在昨日的落成仪式上,宁波华郡酒业有限公司与匈牙利企业签下了第一单红酒贸易协定。该公司还与宁波华茂国际贸易有限公司、匈牙利国家贸易署共同出资成立了宁波欧中甬联投资咨询有限公司,迈出了匈匈牙

利“走出去”的第一步。

在“一带一路”的大背景下,宁波民营企业纷纷进军中东欧地区。有数据显示,2015年我市企业在中东欧地区投资快速增长,共备案投资项目2个,中方投资额为1044万美元,同比增长103.4倍。

见习记者 劳育聪 实习生 杨怡莹 通讯员 王芳